

免费领“游戏皮肤”？ 学生被骗近7000元

国内多发“赠送游戏皮肤”案件，骗子惯用短视频引流



不法分子利用“蛋仔派对”这样的热门游戏，编造“赠送皮肤”等骗局，对未成年人进行诈骗。

青岛的中小学开学已经两周有余。爱玩，是孩子们的天性。课间和放学后，不少孩子会分享玩游戏心得。孩子们的这项爱好，却被无孔不入的电诈分子盯上了，不法分子通过短视频平台布局，为孩子“量身定做”了骗局。近日，记者来到崂山区，在这里青岛市公安局海岸警察支队沙子口派出所的民警到学校举行反诈宣传，通过与反诈民警的沟通，记者了解到了最新诈骗案件的套路。

案例

“蛋仔派对”免费领皮肤骗局

2月份的一天，12岁的洋洋（化名）和母亲走进了派出所向警方报案称被诈骗。孩子还在上小学，怎么会被诈骗？民警经过详细了解，得知了事情的原由：当天下午3时许，洋洋在家刷短视频平台时，看见一条短视频说可以免费赠送“蛋仔派对”的游戏皮肤，上面还附有链接。

洋洋点击链接后，显示了一个邀请他加入QQ群的界面。洋洋加入QQ群后，很快有人给他发了一个二维码，让洋洋添加一人为好友。洋洋照做后，此人让洋洋把游戏账号发给他。3分钟后对方谎称，因为洋洋是未成年人，在赠送的过程中，导致自己有6万多元的银行账号被冻结，随后让洋洋联系家长来“解冻”，还提供了一个QQ号，说这是公安局的“张警官”。

洋洋添加了“张警官”的QQ号，对方先给洋洋发来一张警官证的照片，随后邀请洋洋进行QQ通话，手把手教洋洋“解冻”。在“张警官”的诱导下，洋洋拿来了奶奶的手机，从微信中看见了奶奶的银行卡号，随后将其绑定在云闪付软件上。然后，“张警官”又给洋洋发来了六个支付二维码，洋洋用奶奶手机扫描了二维码共支付近7000元。“张警官”随后提出，让洋洋删除所有的聊天记录，洋洋这时产生了怀疑，但为时已晚。



青岛市公安局海岸警察支队沙子口派出所民警在辖区进行反诈宣传。

现状

短视频引流的新型骗局

游戏皮肤，是游戏主角身上的装饰品，它不仅是虚拟世界里个性化的象征，在游戏里还有重生、闪避、增加防御值等功能。很多游戏玩家，都会选择辨识度高或者有特殊功能的皮肤。记者调查发现，针对未成年人免费领取“蛋仔派对”游戏皮肤的骗局，在国内其他地区也曾多次发生。

2023年11月下旬，安徽肥东一名13岁的孩子登录社交软件时，看到免费领取“蛋仔派对”游戏皮肤的消息，在家长不知情的情况下转账3万多元；2023年12月，四川德阳一名年仅10岁的小学生在家使用父亲手机刷视频时，看到一个免费获得“蛋仔派对”游戏皮肤的短视频，偷偷转走了爸爸银行卡里的3万多元；2024年2月16日，陕西榆林一名12岁女孩为了免费领取“蛋仔派对”游戏皮肤，被骗子用“警察带走小孩”威胁，

让孩子转走家长银行卡里的7.8万元……

据不完全统计，2023年下半年以来，全国各地有超过50个地方的公安、政法系统政务账号，都发布过涉及“蛋仔派对”的“免费赠送皮肤、道具”诈骗案例。

平台

公安机关有需要会配合

以领取或赠送“免费游戏皮肤”为噱头的诈骗，在此类诈骗案中，骗子打着“免费送游戏皮肤”的幌子，借助QQ等社交软件，哄骗、恐吓玩家扫码付款后实施诈骗，利用网络游戏哄骗未成年人上钩。

2020年12月，李沧区一名11岁的女孩刷短视频平台时，添加了对方私信发来的微信号，随后按照对方的指引，偷偷将父亲两个支付软件和两张银行卡里的近7万元刷掉，还透支并分期借了两万元。

从上述案例不难看出，不法分子都是通过短视频平台发布视频，诱

导未成年人上当受骗。公安网警部门曾经指出，孩子涉世未深、阅历不足，而网络空间纷繁复杂，不法分子为孩子“量身定做”了骗局，让孩子们上当。

崂山区、李沧区的这两起案件中，受害未成年人都是在刷短视频时上当。3月13日下午，记者联系了短视频软件的运营方。工作人员表示，针对内容，他们有专门的审核机制，公安机关如果有调查需要会全力配合。

提醒

请家长保管好“支付密码”

为了避免类似事件再次发生，民警也发出提醒：学校和家长要共同加强对孩子反诈教育，提醒孩子不要理睬网络上故意搭讪的陌生人，不要贪图小便宜领取“免费皮肤”或“免费道具”，对于任何理由的转账、汇款要求都要提前告诉家长，不要将手机验证码告诉陌生人；最重要的是，家长要做好自身手机支付的安全措施，不要让孩子知道支付密码，决不能轻易设置免密支付，避免孩子受到哄骗、胁迫后操作转账。

随着经济社会的发展，手机已经成为大家身边不可或缺的物品。对于儿童来说，智能手机可以查询解题方法和听写，也可以用来玩游戏。家长如何应对智能手机带来的挑战？记者曾咨询过多名资深教师，他们都没有否认智能手机的积极作用，视频有助于孩子学英语，提高口语水平；智能手机中部分软件，也是解题的好助手。但他们也认为，孩子用手机打游戏、刷视频的趋势是无法阻止的，关键在于家长的引导。“父母不能一味地禁止或者命令孩子不能玩手机，而应该规划好时间。除此之外，更应引导孩子养成健康的习惯和爱好。”一名老师举了个例子：孩子喜欢美食美景，可以多出去玩玩，看看相关的作品，通过多种方法开拓孩子的眼界。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 刘卓毅

讲文明 树新风 公益广告



文明出行 践行礼让
遵规守纪 尊老爱幼